PROBLEMES

| TR DECOUVRONS

| Pour choisir la bonne opération et résoudre chaque probleme,
[l je me pose deux questions :

=== 1. Est-ce que je cherche un tout ou une partie ?

T 2. Les parties sont-elles égales ou inégales ?
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i.l 3 Jai préparé 40 tar‘telette.s i"Je cherche un tout | s Je fais une
I== e Gl 8,a la fralse. A et les parties sont e > addition :
bl Combien ai-je préparé | inégales. 40 K &0 8= 48
i de tartelettes en tout ? ~
L

T —y—
L B J'ai préparé 8 plateaux Je cherche 2 Je fal

e E— e fais une
LT de 40 tartelettes un tout et . i
i . ‘ G B 40/40/40/40/40/40/40/40| —3> multiplication :
Combien de tartelettes . 158 PUrLES

I== ai-je préparées ? 5, sont égales. 8 8 x 40 = 320
2
o o
& (¢ NE pIEparE 40 tar:celettes. | Je cherche une partie | 20 Jalsis unia
Il J'en ] déja mangé 8. ?t les parties sont ' | = 5 soustraction :
i Combien dg tartelettes 7 inégales. L8 : 40-8 =32
I.' me reste-t-il ?
a3
El o
S (B Je partage 40 tartelettes - Jecherche 40 ——
E entre 8 enfants. “?? part(? ? l ? ‘ 2 ‘ ? [ ? l ? L? K d? fais une
L1 Combien de tartelettes {€k i3 pariies 3 L1} == division:
I 1 chacun a-t-il ? =Bl égales. ) 40:8=5
I.l ' —
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%3 £3 Lundi, j'ai préparé 40 tartelettes. Mardi, j'en ai préparé 4 fois moins.

Combien de tartelettes ai-je préparées le mardi ?
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D Lis attentivement les problémes et observe
les schémas A, B et C. Pour chaque probleme,
trouve le schéma qui correspond.

A. Tout B. Tout \
5/ 15 15[15]15[15] 15
C. Tout
Partie |l Partie [ Partie ‘ Partie ‘ Partie

a. 5 amis se partagent équitablement un
paguet de 15 biscuits. Combien de biscuits
chacun recoit-il ?

b. Juliette a 15 billes. Mathis a 5 billes de plus
gue Juliette. Combien de billes Mathis a-t-il ?

c. Pour classer ses timbres, Damien a acheté
5 albums a 15 € chacun. Combien Damien
a-t-il payé ?

S R R R R R TR

B Pour chacun de ces problémes, indique d'abord

si tu cherches un tout ou une partie. Puis
précise si les parties sont égales ou inégales.

a. 4 amis décident de se partager la facture

de 36 € de leur repas au restaurant. Combien
chacun doit-t-il payer ?

b. 5 copains vont au cinéma. Combien doivent-
ils payer s'ils achétent leurs billets 8 € piéce ?

c. Floriane a fabriqué 5 colliers. Dans le méme
temps, sa mere en a fait 12 de plus. Combien de
colliers la mére de Floriane a-t-elle fabriqués ?

d. Elsa déménage et doit ranger ses 224 livres
dans 8 cartons. Combien de livres met-elle
dans chaque carton ?

e. Une émission de télévision qui durait

150 minutes a été raccourcie de 23 min.
Combien de temps dure-t-elle maintenant ?
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Pour chercher un tout : 2 &
- quand les parties sont inégales, je les additionne ; —7 A B + z
]
- quand les parties sont égales, je multiplie 1 partie 2 5B
par le nombre de parties. T T ) 4 g%
Pour chercher une partie : Nombre de parties g%
- quand les parties sont inégales, je soustrais (j'enléve) ﬁﬁ@ !
la partie que je connais du tout ; B € ; — = gg
- quand les parties sont égales, je divise le tout o e
par le nombre de parties. \ =i o Y |
? ? ? C 2 E
Et, inversement, je peux aussi trouver le nombre de parties : '— — ( g
pour cela, je divise le tout par 1 partie. Nombre de parties {{, 56
—
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€}  Pour chaque probléme, trouve I'opération Résous ces problémes et explique ton @_f:
qui convient. raisonnement. g@;
28 ;4—‘ 28_4 28 x 4 28 - 4 J a. Angéle a donné sa collection de livres i
a I'école. Elle a fait 6 paquets de 7 livres. B
a. Pour Noél, j'ai acheté 4 boites de chocolats. Combien de livres a-t-elle apportés a |'école ? B
Chaque bmtecconz)?nmt 2;8 :EhIOt_:Ioéats - S upae diiche: St g%
exactement. Combien cela tait-il de chocolats Julie &rit dessing 56 chats. ﬁﬁ
en tout ? s p (3
Sam n’en a fait que 17. i
b. Au début de la récréation, j'avais 28 billes Combien de chats Julie B
dans ma poche. J'en ai gagné 4. a-t-elle dessinés ? e
Comk.)[er’\.f:ie b'”?s 2l malntenant 1 . Pour faire une tarte au citron, il faut 43 min g%
c. J'ai déja i’u 4 Iwres. du rallye-lecture. ) pour faire la pate et la cuire, 25 min pour 5i
Sachant qu !Ily‘a ?8 livres en tout, combien préparer la créme au citron, et encore 15 min g
m’en reste-t-il 4 lire ? pour monter une meringue italienne et la faire iE
d. Enzo partage équitablement 28 chocolats dorer. Au total, combien de temps faut-il pour 123
avec ses 3 amis. Combien chacun a-t-il de faire une tarte au citron ? %g
chocolats ? d. Un club de 147 personnes agées veut visiter ﬁﬁ
Y, la tour Eiffel. Mais I'ascenseur est limité B
R i3 _ a 23 personnes. Combien de groupes Bl
? ! 1 A faudra-t-il faire pour que chacun puisse HEa
prendre I'ascenseur ? g%
B8
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€3 ' Reésous ces problemes. €3 ' Invente et rédige des problemes qui
a. Sur une plaque de cuisson, Harry a fait correspondent a ces schémas.
8 rangées de 13 cookies. Mais, alors qu'il 2 parties S parties
les laisse refroidir, son frére en mange 25. "W s o G e
Combien de cookies reste-t-il ? g N U 28 ‘ 28 |28 |28 |28 |
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b. Franck avait 150 €. Il a acheté 9 toupies ]
identiques, et il lui reste encore 42 €. b. 1 q

4 : 64 |2 d | 1285 | 375 |
Combien colte 1 de ces toupies ? 8:6 1 - ?‘—
=2 | |




